
 

 

 

 
 
 

NIEDERSCHRIFT  
 
über die am 15.01.2019 um 19:30 Uhr im Spielhus in Riefensberg stattgefundene  
44. Sitzung der Gemeindevertretung. Die Gemeindevertretungssitzung ist nicht öffentlich.  
 
Anwesend: Bgm. Ulrich Schmelzenbach (Vorsitzender),  

Walter Maurer, Bruno Willi, Herbert Fink, Karoline Willi, Klaus Demarki, 
Anton Hartmann, Robert Fink, Richard Bilgeri, Mathias Dorn,  
Anton Bereuter, Alexandra Fink, Bertram Schedler, Wilhelm Metzler, 
Gernot Bereuter, EM Christof Sutterlüty  

 
Entschuldigt: EM Hans Peter Dorn 
 
Schriftführerin: Karoline Willi   

 
 
T A G E S O R D N U N G: 
 
I. Eröffnung und Begrüßung  

II. Genehmigung der Niederschrift vom 18.12.2018  

III. Genehmigung der Niederschrift vom 08.01.2019  

IV. Beratung und Beschlussfassung über  

1. Grundtausch Dorn - Gemeinde 

V. Berichte  

VI. Allfälliges 

 
 
I. Eröffnung und Begrüßung 

Der Vorsitzende eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung der Gemeindevertretung, begrüßt die 
GemeindevertreterInnen, stellt die Beschlussfähigkeit fest und gibt die Entschuldigungen 
bekannt. Mit der Tagesordnung wurden die Niederschriften der Sitzungen vom 18.12.2018 
sowie 08.01.2019 übersandt.   
Die Beratung dieser Sitzung ist vertraulich. Der Beschluss wird veröffentlicht.  
 
II. Genehmigung der Niederschrift vom 18.12.2018  

Gegen die Abfassung der Niederschrift vom 18.12.2018 werden keine Einwände erhoben. 
Sie gilt somit als genehmigt.  
 
III. Genehmigung der Niederschrift vom 08.01.2019  

Gegen die Abfassung der Niederschrift vom 08.01.2019 werden keine Einwände erhoben. 
Sie gilt somit als genehmigt.  
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IV. Beratung und Beschlussfassung über 

1. Grundtausch Dorn – Gemeinde   

Der Vorsitzende erklärt nochmals kurz die Sachlage und stellt die betreffenden Flächen und 
Objekte sowie deren Bewertung dar. Der Vorsitzende sieht in diesem Tausch eine einmalige 
Chance für aktive Bodenpolitik. Der Gemeinde ist leistbares Wohnen ein großes Anliegen – 
für jüngere und ältere Generationen. Die Flächen im Bereich Rüstenen eignen sich auch zur 
Errichtung von Objekten für verdichteten Wohnbau. Ein Tausch der Liegenschaften im Geiter 
gegen passende Liegenschaften (vor allem in Zentrumsnähe) war schon in vorherigen  
Funktionsperioden ein Thema. Für den Pferdehof gäbe es in diesem Zuge auch eine gute 
Lösungsvariante.   
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag auf Tausch der betreffenden Liegenschaften der Familie 
Dorn im Bereich Rüstenen gegen die betreffenden Liegenschaften der Gemeinde Riefens-
berg in der Parzelle Geiter zu den vereinbarten Bedingungen. 
 
Der Antrag wird mit 14:1 angenommen.   
 
Der Beschluss gilt vorbehaltlich, dass die Fläche 1 (Gst. Nr. 1015/3) sowie ein Teilstück der 
Fläche 2 (Gst. Nr. 1015/1) der Liegenschaft Dorn laut Tauschplan im REP (räumlicher Ent-
wicklungsplan) im Sinne einer zu erwartenden BW Widmung als widmungsfähig eingezeich-
net und beschrieben werden. 
Da der REP zu einem späteren Zeitpunkt beschlossen wird, soll die Raumplanung dies 
schriftlich bestätigen. 
 
V. Berichte 

Der Vorsitzende berichtet über 

 den aktuellen Stand der Juppenwerkstatt: die kommissionelle Verhandlung der BH Bre-
genz findet demnächst statt. Leider ist die Hutmacherin abgesprungen. Das Projekt wird 
trotzdem weiterverfolgt. Die Zusage der zusätzlichen Strukturförderung liegt vor. Die 
Juppenwerkstatt-Verantwortlichen werden sich weiterhin um eine Handwerkerin bemü-
hen. Vizebgm. Walter Maurer schlägt vor, die Näherei im hinteren Bereich zu platzieren 
und die vorderen Räumlichkeiten frei zu lassen, um mehr Gestaltungsmöglichkeiten zu 
haben.  

 den aktuellen Stand Erweiterung Feuerwehrhaus: Bei einem Termin mit Arch. Gerhard 
Gruber, Gemeindevorstands-Mitgliedern und Vertretern der Feuerwehr werden kleine 
Planänderungen besprochen.  

 die Generalversammlung der Wälderversicherung am 11.01.2019. Altbgm. Anton Wirth 
übernimmt das Obmann-Amt von Altbgm. Walter Rüf.   

 
VI. Allfälliges 

 GV Willi Metzler informiert über die Besichtigung des Hanges in der Bauhof-Kurve auf 
Grund der aktuellen Schnee- und Lawinensituation und das in diesem Zuge geführte  
Gespräch mit dem Grundbesitzer.   

 
Ende der Sitzung: 20.28 Uhr 
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Die Schriftführerin:  Der Vorsitzende: 

  
Karoline Willi Ulrich Schmelzenbach 
 
 
Angeschlagen am:  07.02.2019    
Abgenommen am:   
 
 
 
 
 


